
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ  
ΔΕΛΤΙΟ  

Μάρτιος  2023 

Επίσκεψη και ομιλία του πατέρα Δημητριανού στα 

παιδιά των μεγαλύτερων τάξεων, με θέμα: «Οι εκκλη-

σίες της Ερήμης» 

Επίσκεψη της αρχαιολόγου κ. Έλενας Στυλιανού, η 

οποία μίλησε σε όλα τα παιδιά για τις αρχαιότητες της 

Ερήμης 

Παρακολούθηση βίντεο/ντοκιμαντέρ για την κοινότη-

τα της Ερήμης 

Μελέτη παρουσιάσεων, κειμένων και φωτογραφιών 

για την Ερήμη 

Γνωριμία με την Ερήμη μέσα από παιχνίδια στον υπο-

λογιστή 

Δενδροφύτευση στην αυλή του σχολείου μας (ελιά, 

χαρουπιά, λεμονιά) 

Δημιουργία ενημερωτικής πινακίδας με τον χάρτη της 

κοινότητας και τα σημαντικότερα αξιοθέατα του χω-

ριού 

Δημιουργία πινακίδων με θέμα: «Μαθαίνω για την 

ελιά και τη χαρουπιά» 

Παραγωγή υλικού από τα παιδιά μέσα από δημιουρ-

γικές δραστηριότητες στην τάξη 

 

 

 

 

Άλλες περιβαλλοντικές δράσεις στο σχολείο μας: 

Συγκρότηση Περιβαλλοντικής Επιτροπής  

Συλλογή πωμάτων, πλαστικών μπουκαλιών και μπα-

ταριών από τη σχολική μονάδα  

Συλλογή λαδιού – Συμμετοχή στο πρόγραμμα 

«Τηγανοκίνηση»  

Πρόγραμμα ανακύκλωσης καθ’ όλη τη διάρκεια της 

χρονιάς 

Συμμετοχή σε μονοήμερα εκπαιδευτικά προγράμματα 

στα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ακρωτηρί-

ου  

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΡΗΜΗΣ –
ΠΑΝΙΚΟΥ ΧΑΤΖΗΧΑΜΠΗ     
(ΕΝΙΑΙΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ) 

Μόδεστου Παντελή 1, 4630, Ερήμη 
Τηλ. 25932361—Φαξ. 25812706 
Email: dim-erimi-lem@schools.ac.cy 
Ιστοσελίδα:  
http://dim-erimi-lem.schools.ac.cy  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

Γνωρίζω την  

Κοινότητα Ερήμης! 

7/3/23 Τρίτη Συγγραφέας Φυτούλα Βακανά Γ’ και Δ’ τάξεις 

 8/3/23 Τετάρτη  Άσκηση Πολιτικής Άμυνας - Περίπτωση πυρκαγιάς 

 8/3/23 Τετάρτη Πρόγραμμα Ολυμπιακά Αθλήματα—Ε’ τάξη 

 8/3/23 Τετάρτη Επισκέπτρια Υγείας—Το κάπνισμα—Στ' τάξη 

 9/3/23 Πέμπτη Επίσκεψη Στ’ τάξης στο Γυμνάσιο Επισκοπής 

15/3/23 Τετάρτη Εκδρομή Β’ Τριμήνου για όλες τις τάξεις 

20/3/23 Δευτέρα Οδοντιατρικές Υπηρεσίες Α'1 , Α'2 

24/3/23 Παρασκευή Εορτασμός 25ης Μαρτίου Α'2, Δ'2, Ε'2 

31/3/23 Παρασκευή Εορτασμός 1ης Απριλίου   Α'1, Δ'1, Ε'1 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΜΑΡΤΙΟΥ 

Ενημέρωση για πυρασφάλεια Γιορτή των Γραμμάτων Γ’1 Γιορτή των Γραμμάτων Γ’2 

Δράσεις Φιλαναγνωσίας  

Επίσκεψη στο Ελαιοτριβείο Δ'1 Δ '2 Επίσκεψη στη Δημοτική Βιβλιοθήκη 

Παρουσίαση νέου ΚΜΣ Εορτασμοί Αγίου Χαραλάμπους 

Γιορτή του Δέντρου Α'1 Α'2 Γιορτή του Δέντρου Β' 

Πάτερ Δημητριανός  Αρχαιολόγος κ. Έλενα Στυλιανού 

http://dim-erimi-lem.schools.ac.cy


Αγαπητοί γονείς,  

Πέρασε η Αποκριά και μπήκαμε στην περίοδο 
της Μεγάλης Σαρακοστής! Μια περίοδο που 
δίνει την ευκαιρία στον καθένα μας να προε-
τοιμαστεί για τη μεγάλη γιορτή της χριστιανο-
σύνης, την Ανάσταση. Νηστεία, ακολουθίες 
των Χαιρετισμών, αλλά και οι άλλες κατανυκτι-
κές λειτουργίες της εκκλησίας μας, είναι τα 
χαρακτηριστικά της περιόδου που διανύουμε. 

Μαζί μ’ αυτά ο μήνας Μάρτης φέρνει τη μεγά-
λη διπλή γιορτή, τον Ευαγγελισμό της Θεοτό-
κου και την 25η Μαρτίου 1821, για την οποία 
προγραμματίζονται οι καθιερωμένοι εορτα-
σμοί. Το τέλος του μήνα σηματοδοτείται και με 
τους εορτασμούς για τον κυπριακό αγώνα του 
1955-59. 

Πέρα από τις δραστηριότητές μας, αναφορά 
γίνεται στο τεύχος αυτό στην περιβαλλοντική 
πολιτική του σχολείου μας, καθώς τον προη-
γούμενο μήνα είχαμε την ευκαιρία να πραγμα-
τοποιήσουμε αρκετές δράσεις, σχετικές με το 
θέμα. 

   

 

                            

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ  

Στα πλαίσια της Αειφόρου Περιβαλλοντικής 
Εκπαιδευτικής μας Πολιτικής, αποφασίσαμε 
φέτος να ασχοληθούμε με το χωριό μας, την 
Ερήμη. Θέσαμε σαν στόχο τη γνωριμία των 
παιδιών με το φυσικό, πολιτιστικό και ιστορι-
κό πλαίσιο της κοινότητάς μας, αφού όπως 

 

διαφάνηκε τα παιδιά ελάχιστα γνώριζαν για την Ερήμη 

και τη γύρω περιοχή.  

Μέσα από τον σχεδιασμό της Πολιτικής μας, δόθηκε η 
ευκαιρία σε μαθητές και εκπαιδευτικούς να γνωρίσουν 
την κοινότητά μας, παρατηρώντας, μελετώντας και ανα-
δεικνύοντας μέσα από τις εργασίες τους σημαντικά πο-
λιτιστικά, ιστορικά και φυσικά της μνημεία, όπως οι 
εκκλησίες, οι πλατείες, οι αρχαιολογικοί χώροι και ο 
φυσικός πλούτος της περιοχής (εσπεριδοειδή, ελιές, 
χαρουπιές). Όλα αυτά αποτέλεσαν βασικά ζητήματα τα 
οποία απασχόλησαν τα παιδιά κατά τη διάρκεια της 
τρέχουσας χρονιάς.  

Μέσα από τη δράση: «Είναι Τρίτη, μιλώ για την Ερή-
μη» που λάμβανε χώρα κάθε Τρίτη κατά τον μήνα Φε-
βρουάριο, τα παιδιά έμαθαν για την ιστορία και τις αρ-
χαιότητες της Ερήμης, για τον πολιτισμό, για τις εκκλη-
σίες και τα ξωκκλήσια του χωριού, καθώς και για το 
φυσικό περιβάλλον της ευρύτερης περιοχής. Χωρίστη-
καν σε ομάδες και επισκέφθηκαν τους σημαντικότε-
ρους αρχαιολογικούς χώρους στην κοινότητα και χώ-
ρους ανασκαφών κοντά στο σχολείο. Περπάτησαν στο 
χωριό και επισκέφτηκαν τις δύο μεγαλύτερες εκκλησί-
ες, την κοινοτική βιβλιοθήκη, ενώ παρατήρησαν από 
κοντά τον αξιοζήλευτο φυσικό πλούτο της κοινότητάς 
μας.  

 

 

 

 

 

Μελέτησαν τα δέντρα της ελιάς και της χαρουπιάς 
και συγκέντρωσαν πληροφορίες για τη χρησιμότητά 
τους διαμέσου των αιώνων, ενώ έμαθαν αρκετά για 
τις ασχολίες των κατοίκων της Ερήμης από την αρ-
χαιότητα μέχρι σήμερα. Κάποιοι είχαν την ευκαιρία 
να επισκεφτούν το ελαιοτριβείο που βρίσκεται στο 
χωριό και να γνωρίσουν τον τρόπο με τον οποίο πα-
ράγεται το ελαιόλαδο, ενώ προγραμματίζεται επί-
σκεψη των μικρότερων τάξεων του σχολείου μας σε 
μουσείο χαρουπιού, όπου θα γνωρίσουν τη διαδικα-
σία επεξεργασίας των χαρουπιών. 

Οι μαθητές λοιπόν, είχαν την ευκαιρία μέσα από τα 
παραπάνω, να μελετήσουν το περιβάλλον του χω-
ριού σε σχέση με τον πολιτισμό, γεγονός που βοήθη-
σε να αντιληφθούν πώς διαμέσου των αιώνων η 
Ερήμη κατάφερε να διατηρήσει και να αναπτύξει 
την κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική της ζωή, 
όπως τη γνωρίζουμε σήμερα. Η εμπλοκή τους σε 
δράσεις που αφορούν το περιβάλλον διασφαλίζει 
μια καλύτερη ποιότητα ζωής για τους ίδιους, ενώ 
συμβάλλει παράλληλα στην ανάδειξη και αειφόρο 
ανάπτυξη του χωριού μας. Καλλιεργεί αισθήματα 
σεβασμού, εκτίμησης και προστασίας χώρων σχετι-
κών με την πολιτιστική και φυσική κληρονομιά της 
κοινότητάς μας. 

Άλλες δράσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τον 
Φεβρουάριο, μήνα  αφιερωμένο στη γνωριμία των 
παιδιών με την κοινότητα της Ερήμης, είναι:  

Κοινοτική Βιβλιοθήκη Ερήμης Αρχαιολογικός χώρος «ΠΙΘΑΡΚΑ» 

Μνημείο Ηρώων Ερήμης Τοίχος με παλαιές φωτογραφίες  


